

Колхозный ГРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания десятый.

№2 (697)

13 января 1949 года, четверг.

Цена 15 коп.

16 января - день выборов в народные суды Кемеровской области

Единодушно проголосуем за сталинский блок коммунистов и беспартийных, за лучших людей колхозной деревни!

Все — на выборы!

Через два дня трудящиеся района будут избирать народного судью и народных заседателей.

Кандидатами в народный суд выдвинуты лучшие труженики колхозных полей, достойные представители рабочих и служащих. Все они заслужили это высокое доверие самоотверженным трудом. Всех их родит одна общая черта: для них нет ничего дороже, чем интересы всего народа, чем расцвет своей любимой Отчизны. За это они отдавали все свои силы и готовы отдать их в будущем.

Предвыборные дни явились днями, когда с новой силой поднялось социалистическое соревнование. Сообщения из сельсоветов говорят о том, что в большинстве колхозов день выборов встречают производственными успехами в подготовке к весеннему севу, в проведении съездов и теплой зимовки общественного животноводства. В промкооперации им. Кирова закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. В колхозах «Вторая пятилетка», «Пчелка» и других проводят снегозадержание, вывозят из поля местные удобрения. В большинстве колхозов полностью подготовлен семенной материал.

В наступившем четвертом году послевоенной пятилетки партией и правительством поставлены перед работниками сельского хозяйства ответственные задачи в деле дальнейшего подъема урожайности колхозных полей. На решение этих задач должна быть направлена творческая активность всего советского крестьянства.

Товарищи избиратели! Все, как один придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса кандидатам непобедимого блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за лучших сынов и дочерей, мы голосуем за мирный и созидательный труд, нацеленный на успешное выполнение плана четвертой сталинской пятилетки. Мы голосуем за дальнейшее укрепление советского суда, законности и порядка социалистической Родины. Мы голосуем за дальнейший расцвет колхозного строя, социалистического земледелия и животноводства.

Товарищи избиратели! Дружной и сплоченной семьей под знаменем коммунистической партии пойдем вперед по пути нашей славы. Сейчас, как и в выборы Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик и в местные органы советской власти, еще раз продемонстрируем свое морально-политическое единство, советский патриотизм, свою организованность и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства.

Все — на выборы!

О ПРОДАЖЕ МУКИ, ЗЕРНА, КРУПЫ И ПЕЧЕННОГО ХЛЕБА.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР и в связи с тем, что государственный план хлебозаготовок из урожая 1948 года по области выполнен полностью, исполнкомом областного Совета разрешил колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам Кемеровской области продажу зерна, муки, крупы и печенного хлеба до начала уборки зерновых культур урожая 1949 года.

З. РЫЖКОВА, секретарь РК ВЛКСМ.

Кандидаты в народные заседатели

Ульяна Ефстафьевна Семенова

В классе типшина. Дети внимательно слушают обяснение очередного урока учительницы Ульяны Ефстафьевны, стараясь не пропустить ни одного слова. Потом задают вопросы и разбирают исполненное до тех пор, пока тема не будет усвоена всеми.

Ученики должны понять все — стало правилом работы учительницы 3 «А» класса Осиновской семилетней школы Ульяны Ефстафьевны Семеновой. За свои четыре года работы она старается увлекательно преподносить материал уроков. Для этого тов. Семенова не жалеет ни сил, ни времени.

За старание в работе ее ценят учите-

льский коллектив школы, уважают ученики и похвально отзываются родители. В любое время, будь то уборка урожая, весенний сев или сенокос, комсомолку Семенову можно встретить среди колхозников. Она на ясном и понятном языке сегодня проводит беседу по международным вопросам, в другой раз рассказывает интересные факты из жизни Советского Союза, мобилизующие людей на лучшую работу.

— Уважаемая учительница и активная общественница, — говорит колхозники, — достойна быть заседателем в народном суде. В день выборов мы единогласно проголосуем за нее.

Анатолий Иванович Баулин

Не случайно колхозники нашей артели своим кандидатом в народные заседатели назвали Анатолия Ивановича Баулина. Он этого заслужил своим честным трудом. Работая в колхозе звеньевым полеводческого звена в 1948 году, он достиг хороших результатов. Звено его небольшое, состоит всего из шести человек: Капитолины Шалевой, Инны Щегловой, Алины Шадомовой, Татьяны Корниловой и Мари Тэнц. Эта группа колхозниц во главе с тов. Баулиным получила в прошлом году с 24 гектаров пшеницы по 29 центнеров зерна, по 23 центнера собрали ржи с площади 30 гектаров. Своим са-

моутвержденным трудом колхозники — члены звена заработали много трудодней, а Анатолий Баулин заработал 557 трудодней. На них он получит выше полутора тонн хлеба и много денег. Анатолий Иванович пользуется у колхозников большим авторитетом. Сейчас его послали на учебу в двухгодичную школу специалистов сельского хозяйства.

— Мы уверены, — говорят колхозники, — что он оправдает наше доверие, вот почему в день выборов — 16 января все, как один, отдадим свои голоса за него.

К. МАРКИНА,
колхозница колхоза «Заветы Ленина».

Александр Анисимович Анисимов

Кандидат в народные заседатели от колхоза им. Кирова Беровского сельсовета Александр Анисимович Анисимов хорошо известен как человек, все силы отдающий на укрепление общественного животноводства.

Работает ветеринарным фельдшером, он всегда во время оказывает помощь заболевшим животным. Но основным в своей работе Александр Анисимович считает не только лечение больного скота, а главное — проведение профилактических мероприятий. Поэтому тов. Анисимов постоянно наблюдает, где и как пасется скот в летнее время, нет ли чего опасного на пастбищах. В зимний период строго контролирует соблюдение необходимых правил стойлового содержания.

Кропотливая работа Александра Анисимовича дает отрадные результаты: в колхозе давно забыли о заразившемся животных.

Избиратели в день выборов в народные суды будут голосовать за тов. Анисимова. Он честно трудится, он также честно будет бороться с распитиями общественного доора, нарушителями установленных порядков, защищать интересы советского государства и права граждан, СССР.

Беспринципный, тов. Анисимов принимает активное участие в предвыборной работе, являясь частым посетителем на закрепленной за ним десятидвурядке. Недавно он провел перепись скота, со всей серьезностью и деловитостью отнесясь к этому важному мероприятию.

З. САЛЬЯН.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь стремятся встретить XI съезд ленинского комсомола новыми трудовыми успехами в борьбе за высокий урожай.

Звеньевые колхоза «Пчелка», Силинского сельсовета, Мария Калинина и Ольга Коренкова проводят деятельную подготовку к весенне-полевым работам. Соревнуясь между собой, их звенья вызывают перегон на свои участки, проводят снегозадержание на полях, засеянных озимыми культурами. Всего за зимний период эти два звена вывезли около 900 возов перегноя, собрали 17 центнеров золы и закончили задержание снега на площади 32 гектаров.

Хорошая работа звеньев высокого урожая колхоза «Пчелка» должна послужить примером в труде для всех комсомольцев и молодежи района.

Долг каждого молодого хлебороба работать лучше, производительнее, достойно встретить XI съезд ВЛКСМ.

З. РЫЖКОВА, секретарь РК ВЛКСМ.

Бригада Ахметова идет впереди

Первенство среди ремонтников Елыкаевской МТС держит бригада, возглавляемая тов. Ахметовым. Члан ремонта за 4 квартал она выполнила на 175 процентов: вместо 12 моторов отремонтировано 20. За образцовую работу к новому году бригада получила денежную премию от дирекции МТС. Тов. Ахметов получил личную премию в размере 250 рублей.

Трудно назвать в бригаде хотя бы одного, который в чем-либо отставал. Хорошо, с перевыполнением дневных заданий, работают Новиков Николай, Цыганцев Василий и другие. В новом году бригада работает еще лучше, в январе она обязалась отремонтировать 18 моторов вместо 12 по плану.

Не отстают от моторников слесари и токари. Слесари Быков и Зубрицкий ежедневную норму выработки выполняют на 180—200 процентов. И. КОЛМАКОВ, ст. агроном Елыкаевской МТС.

Встречи кандидатов с избирателями

Организованно прошла встреча кандидата в народные суды Ивана Ивановича Говорова с избирателями села Березово. В сельский клуб собралось около 200 человек. Собрание открыто уполномоченным районсполкома тов. Комайко, который охарактеризовал избирателям жизнь и деятельность кандидата. Один за другим выступили с речами тт. Новиков, Москвин, Колмаков и другие.

Затем выступил тов. Говоров. Он тепло встреченным избирателями, рассказал о своей жизни и заверил избирателей в том, что он честно оправдает их доверие.

В конце встречи избиратели выразили свои пожелания новому составу народного суда.

Многолюдно было в колхозном клубе сельскохозяйственной артели «Луч будущего» на встрече кандидата в народные заседатели Романа Степановича Синицына со своими избирателями — односельчанами. 63-летний колхозник, Роман Степанович пользуется заслуженным авторитетом. Сейчас его послали на учебу в двухгодичную школу специалистов сельского хозяйства.

Встреча прошла в обстановке теплоты и сердечности, выраженной в речах избирателей в адрес Романа Степановича.

Учителя среди населения

Большую массово-разъяснительную работу среди населения проводят учительский коллектив Ягуинской средней школы. В период подготовки к выборам народных судов преподаватели рассказывают о советском суде, знакомят избирателей с выдвинутыми кандидатами в народные суды и народные заседатели, призывают в день выборов голосовать за лучших представителей колхозного крестьянства.

Наряду с предвыборной агитацией учителя выступают по другим вопросам, так директор школы тов. Горюшин в сельском клубе прочитала лекцию о советском патриотизме, заведующая учебной частью тов. Семенова — о Белинском и о книге В. Полевого «Повесть о настоящем человеке».

З. САЛЬЯН.

Подготовка к весне не ведется

В колхозах Шумихинского сельсовета не видно, чтобы велась деятельная подготовка к весенне-полевым работам. Достаточно сказать, что ни в одном из семи колхозов по культурам не засыпаны семена. В колхозе имени Калинина (председатель тов. Куликов) до сего времени отсыпаны ни одного килограмма семенного материала.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря и машин. Все колхозы, кроме «Пути Ленина» и «Сибири», к этим работам совершенно не приступали. О снегозадержании, заготовке и вывозке местных удобрений, проведении агротехнической учебы колхозников здесь никто не вспоминает.

К исполнению сельсовета, его председатель тов. Марусич и партийные организации не принимают достаточных мер для того, чтобы усилить подготовку к весеннему севу.

С. СМОЛИНОВ.

Повседневно руководить соревнованием

С ОТЧЕТНОГО СОБРАНИЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА ИМ. МИЧУРИНА.

В парторганизации колхоза им. Мичурина состоялось отчетное собрание. Секретарь парторганизации тов. Иванов отчитался перед коммунистами о своей деятельности, о работе в целом партийной организации и каждого коммуниста в отдельности.

Парторганизация колхоза за отчетное время с июня месяца 1948 года продела большую работу по идеино-политическому воспитанию коммунистов. В разрешении хозяйственных задач, стоящих перед колхозом, коммунисты занимают авангардную роль. Основными отраслями аграрного хозяйства руководят члены партии.

После доклада секретаря развернулись прения. Коммунисты в своих выступлениях отмечали положительное в работе секретаря тов. Иванова и всей партийной организации. Однако на собрании вскрылись и серьезные недостатки.

Коммунист тов. Терещенко в своем выступлении отметил, что в дни весеннего сева партийная организация возглавила социалистическое соревнование среди кол-

хозников, мобилизовала их на быстрейшее проведение сева. — Но, как только отсеялись, все заглохло, о соревновании забыли. Также было во время уборки и сдачи хлеба государству, — говорит тов. Герещенко. В выступлениях отмечалось, что отдельные коммунисты не совсем оправдывали авангардную роль. Так по вине тракториста тов. Игнатьева план земства зяби колхоз не выполнил.

Резкой критике подверглось также слабое руководство партийной организацией комсомольцами и молодежью колхоза, неудовлетворительная работа избычных и кружков художественной самодеятельности.

В своем постановлении собрание признало работу секретаря парторганизации тов. Иванова удовлетворительной.

По второму вопросу тайным голосованием коммунисты избрали делегатами на 5 районную партийную конференцию с правом решающего голоса товарищей Мальшиченко, Иванова, Юдинцева и Петрова.

А. ЗАСУХИН,
зав. оргинструкторским отделом
РК ВКП(б).

Политшкола не работает

В первичных партийных организациях Шумихинского сельсовета насчитывается до 30 членов и кандидатов в члены ВКП(б). Большинство из них имеют низкую политическую подготовку.

Прошла уже половина зимы, когда можно лучше чем в другое время заниматься повышением своих идеино-политических знаний. Но вся беда в том, что до сих пор не работает политшкола. Правда, разговоры о ней ведутся давно. Сегодня руководителем назначается тов.

Кабаков, завтра — тов. Марусич, потом тов. Максимов или еще кто-либо другой. А проводить занятия некому.

Приходится удивляться, как отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б), секретари колхозных парторганизаций могут спокойно созерцать и безразлично относиться к этому важнейшему мероприятию, не выполнять указаний ЦК ВКП(б).

И. ЛАЗАРЕВ.

В помещении детсада холодно

В деревне Ягуново организован детсад для детей колхозников. Это дало возможность многодетным матерям спокойно трудиться на колхозных полях, не беспокоясь в дневное время о детях. Как радовались матери!

Но не долго пришлось радоваться. Настала зима с сибирскими морозами, холодно стало в помещении детсада. Многие дети отказались там находиться, а их матери вынуждены были оставить колхозные работы. А те немногие, что продолжают посещать детсад, целые дни проводят в маленькой приемной, так как остальные комнаты плохо отапливаются.

Исполком сельского Совета принимал по этому вопросу решение, которым обя-

зал колхоз «Заветы Ленина» обеспечивать детский сад потребным количеством топлива. Однако председатель правления тов. Демченко не захотел выполнять решение местного органа советской власти.

— Что вы с меня требуете уголь? Вот освободите-ка помещение, — говорит он. Но ретивый руководитель все-таки смягчился: каждый месяц дает по полтонны угля, чего для большого помещения явно недостаточно.

Надо надеяться, что председатель сельсовета тов. Тютиков проконтролирует выполнение решения Исполкома и заставит председателя правления колхоза «Заветы Ленина» выполнить его.

Н. ПУЛЯЕВ,
инструктор РК ВКП(б).

О мерах воспитания детей в семье

Сознательная дисциплина — одно из важных нравственных качеств, которое нужно воспитывать у советских детей. Наши дети обычно мечтают в будущем стать стахановцами, героями, учеными, артистами, изобретателями, писателями и т. д. Нужно, чтобы это хорошее стремление выражалось в сознательном отношении к учебе, в умении подчиняться дисциплине, в упорном желании выработать в себе большевистскую волю и характер.

Воспитание дисциплины зависит от примера старших, от правильного режима жизни детей, от педагогического подхода к детям различных возрастов и от многоного другого.

Очень большое значение в воспитании дисциплины имеют меры наказания и поощрения детей.

Некоторые родители пользуются такими недопустимыми мерами воздействия, как физическое наказание, запугивание детей (даже самых маленьких детей иногда запугивают «бабой ягой», стариком с мешком и т. д.). Физические наказания плохо отражаются на нервной системе детей, унижают их человеческое достоинство, притупляют их

сознание, нередко озабочивают. Чтобы избежать таких наказаний, дети обычно лгут, хитрят, изворачиваются. Родителям иногда кажется, что под влиянием физических наказаний ребенок покорился их воле. Но это рабская покорность, основанная на страхе.

Физические наказания — пережиток старого буржуазного строя. Они и сейчас узаконены, например, в английских школах и семьях. И это естественно для буржуазной системы воспитания. В капиталистических странах стремятся воспитывать трудящихся людей так, чтобы они безропотно подчинялись насилию.

Убеждение — центральное место в советском воспитании. Но надо не только разъяснять и уговаривать. Родители должны относиться к детям со строгой требовательностью. Убеждение должно сочетаться с принуждением. Если ребенок отступает от правил дисциплины, то нужно соблюдать твердость, не быть к нему снисходительным, а решительным образом применять наказания.

Очень сильно действуют на детей такие меры наказания, как лишение удовольствий, прекращение на определенный срок разговоров с ними.

Районное совещание учителей

6-8 января состоялось районное совещание учителей. На обсуждение совещания был поставлен доклад заведующего района тов. Лищенко «О реализации приказа Министра просвещения РСФСР об итогах работы школ РСФСР за 1947-48 учебный год и очередных задачах 1948-49 учебного года».

Совещание учителей заслушало также доклад заведующей учебной частью средней школы шахты «Ягуновская» тов. Оскерко на тему «О перестройке преподавания биологии в школе на основе мичуринского учения». Содоклад на эту же тему сделал директор Ягуновской средней школы тов. Горюшина. Третьим докладом на совещании был доклад заведующей методическим кабинетом района тов. Дубовой «О повышении квалификации учителей по единой системе». После докладов развернулись оживленные их обсуждения.

В своем выступлении директор Мазуровской семилетней школы тов. Углев остановился на недостатках работы учительского коллектива школы, который, не будучи крепко спаян единым стремлением улучшить постановку учебно-воспитательной работы, не сумел выполнить возложенных на него задач. Итоги второй четверти показали большой процент неуспевающих учащихся — 38 из 199.

Директор Андреевской семилетней школы тов. Субботин рассказал о неудовлетворительной работе учительницы Ново-Казанской начальной школы тов. Масловой, которая допустила в четвертом классе 7 неуспевающих из 12. — Это результат того, что тов. Маслова плохо относится к обучению и воспитанию детей, не работает над повышением своих знаний — заключил тов. Субботин.

Тов. Гордеев, завуч Березовской средней школы, в своей речи отметил имеющиеся положительные моменты в работе школы, поделился опытом постановки контроля за работой учителей.

— В целом школа работает хорошо, но преподавание математики все-таки у нас поставлено неудовлетворительно: 47 учащихся из 147 по этой дисциплине не успевают, — говорит он.

В своих выступлениях учителя критиковали аппарат района отца народного образования за недостаточный контроль и помощь школам. — Инспектора района, — редкие гости в школах, их приезд не всегда дает желаемые результаты.

Участники совещания критиковали

плохую постановку преподавания военно-физкультурного дела и политику невменшательства в ее председателя районного комитета ФК и спорта тов. Катаева, отсутствие которого на совещании расценивалось как самоустраниние от руководства военно-физкультурной подготовкой.

Резкой критике подвергли в своих выступлениях учителя плохое руководство районного комитета ВЛКСМ школьными комсомольскими и пионерскими организациями. Райком ВЛКСМ забыл о них, не руководит ими, — говорили учителя.

По окончании пленарных заседаний проводилась секционная работа по классам и предметам.

Для учителей, присутствовавших на совещании, кроме этого была прочитана лекция действительного члена всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Чистяковой «О культуре речи» и лекция члена областного суда тов. Пушкина «Правосудие в СССР на различных этапах развития советского государства».

В конце совещания учительство района встретилось с кандидатом в народные судьи Иваном Ивановичем Говоровым.

В работе районного совещания принял участие секретарь РК ВКП(б) тов. Антоненко и представитель областного тов. Васильева. **Г. ЯКОВЛЕВ.**

Итоги работы потребкооперации

Сельские потребительские общества призваны обслуживать нужды колхозников и других тружеников села. Более чем за год всесортной торговли многие сельпо нашего района улучшили свою работу. В колхозных лавках и сельмагах идет оживленная советская торговля. По итогам работы прошлого года впереди других южноуральских сельпо (председатель тов. Кузьмин), выполнившее годовой план товарооборота на 110,5 процента. Не плохо работали в 1948 году Андреевское (председатель тов. Поздняков) и Мазуровское сельпо (председатель тов. Крюков). Они также перевыполнили годовой план товарооборота.

Между тем в работе потребкооперации района в прошлом году имелись серьезные недостатки. Во многих колхозных магазинах еще не на должной высоте организация культурной торговли. Больше того, по вине руководителей сельпо, в некоторых колхозах магазины не работают (колхоз «Сталинец», Сибирского сельсовета) из-за отсутствия продавцов.

С плохими показателями выполнения годового плана товарооборота пришли: Воскресенское сельпо (председатель тов. Цыганков), выполнившее план всего на 73,6 процента, Ст.-Червовское (тов. Горшков) — на 66,4 процента, Шумихинское (Давыдов) — на 67,1 процента, Осиновское (тов. Калачев) — на 84,1 процент и некоторые другие. Хотя эти сельпо и перевыполнили план товарооборота 4 квартала, но в целом за год у них большое недовыполнение.

В новом году потребительские общества должны работать гораздо лучше, обеспечивая колхозы и колхозников всем необходимым.

А. СЕМЕНОВ.

♦♦♦ К ПОЛОЖЕНИЮ В ПАЛЕСТИНЕ

ТЕЛЬ-АВИВ, 10 января. (ТАСС). Как передает радио «Голос Израиля», исполняющий обязанности посредника ООН доктор Банц уведомил правительство Израиля, что египетское правительство приняло его приглашение вести переговоры о перемирии, которые откроются в среду на Родосе.

Ответственный редактор **А. МАЗЮКОВ**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ
ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ
«КОЛХОЗНЫЙ ТРУД».

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и агентствами связи Кемеровского района, а также городским отделом «Союзпечати».